



寰球

周刊

反腐

博览

新知

旧闻

军事

聊秘闻逸事
侃兵器战争贪官几多龌龊事
任由你我骂评天下稀奇事
都在寰球中

温州海事窝案细节曝光,4名执法者落马 受贿后公然对着监控点钱 副大队长家满冰箱的冬虫夏草

浙江温州飞云江海事处滨海海巡执法大队副大队长施旺弟、安阳海巡执法大队大队长何经武、安阳海巡执法大队副大队长朱亮、滨海海巡执法大队副大队长郭海波4人因涉嫌严重违法,近日先后被采取留置措施。他们有的获得过多项荣誉并被新闻媒体报道,有的是本领域内的技术能手,然而都在一年中陆续落马,从而引爆浙江温州飞云江海事处的“海事窝案”。

原副大队长家中 一冰箱的 冬虫夏草、藏红花

在这起海事风暴中,年纪最大、资历最老的是浙江温州飞云江海事处滨海海巡执法大队原副大队长施旺弟,是涉嫌受贿金额最高的人,涉嫌受贿154万余元。对他来说,无论是钱、卡还是香烟、药材等,他都来者不拒。

浙江省瑞安市纪委监委第五纪检监察室办案人员张仁煌介绍:“我们进行搜查时,当打开他车后备箱的时候,整整一袋子里全是现金,整整有十多万,还有几条香烟和一些名贵药材,这个是我们第一场进行搜查的。”

第二场搜查是在他的出租房里。“他的出租房仅仅只有40平方米左右,房间虽小,但可以随处看到地上、桌子上摆放了很多名贵的香烟,还有名贵的酒。在储藏柜里整整搜出六十多条香烟,房间的保险柜里现金有三十多万。他的厨房是不开灶的,锅都已经生锈了,但是冰箱打开,里面全是冬虫夏草、藏红花,还有东洋参之类的名贵药材。”张仁煌说。

香烟现金啥都收 接受的加油卡 多到用不完

这些都是2017年起,施旺弟利用职务便利为请托人谋取非法利益后,陆续收下的回赠,不论数额大小,他都会照单全收。

施旺弟交代:“都是从小事情开始的,刚开始拿一点香烟,拿一点加油卡,1000块500块的这种油卡,从这开始,后来就慢慢地积累起来越来越多。”浙江省瑞安市纪委监委第五纪检监察室办案人员张仁煌告诉记者:“他还有90多张面值1000元的中石化加油卡,几万块钱的超市购物卡。他自己也承认,这些中石化加油卡拿过来他根本用不完,因为他本身住在市区,上班离住的地方也不远。”

随着权力越来越大,打招呼的

人越来越多,受贿的名义也越来越多,施旺弟还多次以人空股的名义非法收受现金共计75万元。他的思想防线在收受巨额贿赂的同时,也全线崩塌。离婚之后,他纵情声色,经常出入KTV、夜总会等场所寻欢作乐,深陷其中不能自拔,并将这视为一种心灵的寄托。

被嘲抽的烟太差 让大队长 向腐败跨出一大步

纵观飞云江海事处的腐败窝案,安阳海巡执法大队原大队长何经武可谓是“核心”人物,而他回忆起自己贪腐之门的敲门砖,竟然是一包烟。

何经武交代:“有一天中午我吃完饭,到单位门口的超市买了包烟,41块钱一包的硬中华。回到单位后,一些中层干部站在那里聊天,我很自然就过去了把烟拆了给他们分,想不到当时受到他们一通嘲笑。有人说怎么买这么差的烟抽?等下我给你两包好的;还有人说,你这个大队长混得这么差,还要自己去买,甚至有人去把我下属叫过来说,你们大队长都自己去买这样的香烟抽了,你们这些下属是怎么干的?这件事让我在腐败问题上跨出了一大步。”

就这样,何经武吃吃喝喝收礼一样不落下。思想上的防线一旦松动,腐化便会加速,短短几个月,何经武便心安理得地收受管理对象送的大笔现金了。

拉下属一起受贿 收完贿款 公然对着监控数钱

考虑到行政执法是需要和同事搭档配合的,为了方便办事和收礼,何经武便拉着下属朱亮、郭海波一起受贿,从2019年下半年至2021年3月,何经武涉嫌共同受贿78万元,加上何经武个人所收受的财物,总额超过了上百万元。

浙江省瑞安市纪委监委第五纪检监察室主任郑庆雷说:“何经武经常跟他的管理对象吹嘘,说自己



在病房里,何经武数钱的画面被监控记录下来。



施旺弟家中搜出的赃款。

能力有多好,背景有多好,就是把自己营造在在别人眼中有一种高高在上的那种感觉。”施旺弟被留置之后,何经武甚至还把自己收受的钱公然分给他的两个副大队长,甚至还跟他的副大队长说,这个钱分给他们跟施旺弟一点关系都没有,让他们尽管收。有一次,他在生病期间还公然在人民医院门口收了行业老板的钱财,还把钱带到住院的病房里面公然对着监控点钱。从这两个方面可以看出,他在敛财方面其实是特别疯狂,甚至到了走火入魔的地步。今年6月,何经武被开除党籍、开除公职。

每次暗示船老板 副大队长 2年受贿超百万元

说起安阳海巡执法大队原副大队长朱亮,不少人直言他的落马是迟早的事,因为他一直以来毫无底线的潜规则,让管理对象深受其苦。

浙江省瑞安市纪委监委第五纪检监察室办案人员戴克帆说:“比如他给船老板办安检,安检完之后船老板要是没给他钱,他就会暗示人家,说其他地方都要给他这个(贿

款),暗示这个老板,那老板也就知道他是这个意思。”

当何经武拉他入伙后,他更是如鱼得水,敛财更加疯狂。在这种扭曲心理下,朱亮沉浸在花天酒地、吃拿卡要的生活中不能自拔。从2019年年初到2021年3月,朱亮共受贿17笔,共同受贿、个人受贿总金额超过百万元。

曾是优秀人物代表 被上司拉下水后 像利益体被捆绑在一块

郭海波曾是优秀人物的代名词,获得多项荣誉并经常被省市级新闻媒体报道,然而谁都没有想到,他也会有“人设崩塌”的一天。浙江省瑞安市纪委监委第五纪检监察室副主任李鑫介绍:“郭海波原来是一个原则性非常强的人,平时同事、领导有什么事情想找他打招呼,想给那些被处罚的人说情,郭海波一律是按自己的原则去处理的,所以这次郭海波出事情,大家都觉得非常意外。”

据郭海波交代:“何经武利用各种有利的条件,就是给他们(船老板)提供一些便利,然后就获得了一些好处。我和他就像利益体一样捆绑在一块,自己觉得从大队长那里拿过来的钱,心理上就是一种松懈的感觉。”

经查,2019年6月至2021年3月,郭海波伙同朱亮、何经武利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人所送现金、香烟等财物,涉嫌共同受贿73万元,共同受贿、个人受贿总金额超过百万元。

据中央纪委监委网站

延伸

浙江温州海事窝案多人被立案

这场浙江海事部门的反腐行动还在进行。浙江省瑞安市纪委监委案件监督管理室主任王德捷说,在查办的过程当中,又发现了其他海事工作人员也存在违法违纪行为,已经将这些线索移送给浙江省海事部门和相

关单位进行查处,除了上述4人外,目前另有3人被留置,同时有多人被立案。

案件发生后,浙江海事局组织干部队伍开展廉洁情况自查,对5名失职失责党员干部严肃问责。当地海事系统正以此为契机,压严

压实全面从严治党主体责任,全面加强纪检监察队伍建设,配齐配强纪检监察干部,全面排查相关岗位廉政风险点,建立健全廉政风险管控责任机制,落实好一岗双责,打造风清气正的政治生态。